



15 501 9021

Către,

**MINISTERUL FINANTELOR**

**În atenția domnului Alexandru NAZARE – Ministrul Finanțelor**

**CAMERA DEPUTAȚILOR**

**Comisia juridică, de disciplină și imunități**

**În atenția Domnului Președinte Mihai-Alexandru BADEA**

**Comisia pentru buget, finanțe și bănci**

**În atenția Domnului Președinte Bogdan-Iulian HUTUCĂ**

**Comisia pentru transporturi și infrastructură**

**În atenția Domnului Președinte Ciprian-Constantin ȘERBAN**

Stimate Domnule Ministru/Președinte,

Referitor la raportul preliminar al Comisiei pentru industrii și servicii din Camera Deputaților asupra *Proiectului de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.132/2017 privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și tramvaie*, înregistrat la Camera Deputaților, în calitate de Cameră decizională, cu PL-x nr. 165/2020, vă comunicăm punctul de vedere al Autorității de Supraveghere Financiară asupra acestuia:

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Legii nr.132/2017 pentru asigurarea respectării obligațiilor ce revin României potrivit *Directivei 2009/138/CE privind accesul la activitate și desfășurarea activității de asigurare și de reasigurare (Solvabilitate II) și ale*

Exemplarul 1/2



*Directivei 2009/103/CE privind asigurarea de răspundere civilă auto și controlul obligației de asigurare a acestei răspunderi și necesității evitării riscului declanșării procedurii de infringement împotriva României pentru transpunerea incompletă a unor prevederi ale acestui act normativ european.*

Comisia pentru industrii și servicii, sesizată în fond cu acest proiect de lege, a întocmit un raport preliminar cu amendamente. Aceste amendamente vizează modificarea și completarea și a altor prevederi ale Legii nr. 132/2017, suplimentare celor transmise de către Guvernul României și adoptate de Senat în calitate de primă Cameră sesizată. Totodată, acest raport preliminar conține și o serie de alte amendamente ce au în vedere modificarea prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 93/2012 privind înființarea, organizarea și funcționarea Autorității de Supraveghere Financiară. Menționăm că proiectul de lege adoptat de către Senat nu conține aceste prevederi.

Asupra acestor amendamente A.S.F. a transmis un punct de vedere Comisiei juridice, de disciplină și imunități, prin adresa nr. P5073/13.08.2020, prin care a susținut unele dintre aceste amendamente de modificare/completare a Legii nr. 132/2017.

În ceea ce privește amendamentele ce vizează modificări ale Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 93/2012 doar de către Camera Deputaților, în calitate de Cameră decizională, apreciem că ar putea constitui obiectul unor sesizări de neconstituționalitate asupra acestui proiect de lege în ceea ce privește încălcarea principiului bicameralismului și ar putea întârzia scopul principal al acestui act normativ prin existența unor deosebiri majore de conținut între formele supuse adoptării celor două Camere, pe de o parte și, pe de altă parte, inițiativa de modificare a OUG 93/2012 se încadrează în categoria legilor organice, Camera decizională fiind Senatul, potrivit Constituției, iar legea de modificare a Legii 132/2017 este lege ordinară, competența decizională aparținând Camerei Deputaților. Față de cele arătate, respectarea procedurii prevăzute la art. 75 alin. (5) din Constituție reprezintă unul dintre motivele care ar putea întârzia scopul principal al acestui act normativ și anume acela al evitării riscului declanșării procedurii de infringement împotriva României pentru transpunerea incompletă a unor prevederi ale Directivei 2009/138/CE și ale Directivei 2009/103/CE.

Referitor la amendamentele de modificare/completare a Legii nr. 132/2017, apreciem că acestea nu fac obiectul proiectului de lege care vizează asigurarea respectării obligațiilor ce revin României potrivit Directivei 2009/138/CE și Directivei 2009/103/CE, în contextul necesității adoptării cu celeritate a acestui proiect de lege.

De asemenea, aducem la cunoștință faptul că, în cadrul reuniunii din data de 30 octombrie 2020 cu reprezentanți ai MAE, Agentul guvernamental al CJUE a precizat faptul că procedura de infringement se derulează mai accelerat, riscul de a ajunge la sancțiuni financiare fiind foarte ridicat. În acest sens, a solicitat instituțiilor să întreprindă toate demersurile necesare pentru promovarea cu celeritate a actelor naționale de transpunere și asumarea unor calendare fezabile.

Exemplarul 1/2

2 / 3



În condițiile în care serviciile Comisiei Europene au constatat faptul că, începând cu data de 27.04.2020, nu a existat nicio evoluție favorabilă în ceea ce privește adoptarea acestui proiect de act normativ, acestea au solicitat autorităților române în data de 30.11.2020 justificări și motivări cu privire la întârzierea demersurilor necesare soluționării favorabile a *Cauzei 4075/2018*.

În considerarea celor anterior expuse, apreciem ca necesară adoptarea cu celeritate a Proiectului de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr.132/2017 privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto pentru prejudicii produse tertilor prin accidente de vehicule și tramvaie, în forma adoptată de Senat, deoarece prin neadoptarea acestui act normativ în regim de urgență, Comisia Europeană ar putea constata neîndeplinirea obligațiilor și ar putea impune sancțiuni financiare împotriva României care ar putea avea consecințe nefavorabile în plan economic și social.

Cu stimă,

Președintele Autorității de Supraveghere Financiară

Nicu MARCU



Exemplarul 1/2

3 / 3

---

Splaiul Independenței nr. 15, Sector 5, București  
Tel: 021.659.61.16, Fax: 021.659.60.51  
office@asfromania.ro; [www.asfromania.ro](http://www.asfromania.ro)